

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

PROVINCIAL  
LIBRARY  
MANITOBA

The Provincial  
Library  
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходять три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII.

Ч. 66.

ВІСНОК 2. ЧЕРВНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, JUNE 2nd, 1925.

No. 66.

VOL. VII.

## В ЗАВОРУШЕННІ В ШАНГАЮ УБИТО 8 КИТАЙСЬКИХ СТУДЕНТІВ.

3,000 студентів протестували проти арештування й засудження своїх товаришів за участь в страйку.

ШАНГАЙ, Китай, 30. травня. — Міжнародна поліція арештувала тут 50 китайських студентів за агітацію під час страйку, що відбувається тепер в японських бавовняних фабриках.

Міжнародний мішаний суд засудив ними рано 17 студентів за участь в страйку.

На поміч засудженням поспішили їх товариші на волі. Около 3,000 китайських студентів влаштували похід, щоб запротестувати проти засуду.

Кожний похід дійшов до поліційної стачі Льюаза, поліція арештувала провідників походу й приказала студентам розійтись.

Обурені студенти відмовились це зробити й зажадали освободження засуджених студентів і своїх провідників та рушили на поліційну стачу.

Поліція почала тоді стріляти в 8 студентів убила а кілька найтяжчих ранила.

Для "привернення аорядку" викликано шангайські добровольчі корпуси, легку артилерію й 12 панцирних автомобілів, які разом з поліцією патрулюють тепер місто.

## ЖАНДАРМИ УБИЛИ 3 КИТАЙСЬКИХ СТРАЙКЕРІВ.

ТСИНТАО, Китай, 30. травня. — В тучесній ткальнях, які є власністю японських капіталістів, панує страйк і страйкері захопили ткальні в свої руки. На домагання влади, щоб вони опустили ткальні, страйкері відмовились це зробити. Тоді жандармерія відкрила на них вогонь і 3 китайських страйкерів убила, а 10 тяжко ранила.

## РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ ПРОТИ ПОЛІТИКИ ГЕНЕРАЛА ЧАНГ-ЦО-ЛІНА.

Уряд С.Р.С.Р. домагається від манджурського губернатора відправлення зі служби російських білогвардійців.

ТОКІО, Японія, 30. травня. — З Москви одержано відомості, що радянський уряд явно грозить заатакувати генерала Чанг-Цо-Ліна, губернатора Манджурії, якщо він не схоче відправити зі служби російських білогвардійців.

Як подають ці звідомлення, "Ізвестія" кажуть, що на випадок війни між Чанг-Цо-Ліном і генералом Фенг-Ю-Сянгюном, цей перший не повинен забувати, що існує Рад. Союз.

Звідомлення з Мукдену кажуть, що Чанг-Цо-Лін не звертає ніякої уваги на радянські

погрози й протести, покладаючи на Японію.

Він заборонив недавно комуністичні газети в Харбіні і без церемонії заявив радянському уряду, що не буде слухати протестів проти будівництва залізниці в Манджурії, в якій він є найвищим паном.

Кажуть, що в кількох місяцях над манджурським кордоном зібрано радянські війська.

На випадок війни в Манджурії Японія не сиділа би з заложеними руками, але стала би на оборону своїх загрозованих інтересів.

## ВИКРИТО ЗАГОВІР НА ЖИТТЯ АМБАСАДОРА РАКОВСЬКОГО.

Уряди західно-європейських країн і Злучених Держав згодились на умовлену акцію проти комуністів.

ЛОНДОН, 30. травня. — Газети "Івнінг Нюз" і "Івнінг Стандард" доносять під великими наголовками про викритий заговор на життя радянського амбасадора в Лондоні Раковського та про визнання західною Європою й Злученими Державами червоної небезпеки.

"Івнінг Нюз" каже, що заговор на Раковського був уявляюваний в Голландії і убійник був назначений та покращень висланий до Англії під прикриттям іменем. Він є російським білогвардійцем і радянсь-

ська влада мала визначити ціну на його голову. Поліція знає, хто він такий і шукає за ним. Радянську амбасадату поставлено під поліційну охорону.

Газета дає ще, що уряди західно-європейських держав і Злучених Держав згодились на умовлену акцію проти комуністів.

Вона каже, що в цій справі Злучені Держави й альянті обмінялися поглядами.

Німеччина має також попитати антикомуністичну політику альянті й Злучених Держав.

## УХВАЛЕНО ПОПРАВКИ ДО ЛЕМІЄ ЕКТУ

ОТТАВА, 29. травня. — В сенаті перейшов вчора третє читання законопроект уряду, який робить поправки до закону про індустріальні спори, відомого як "Леміє ект". Законопроект з'являє перше ухвалені парламентом і тепер потребує лише підпису губернатор-дженерала, щоб стати законом.

Поправки до "Леміє ект" були потрібні тому, що корольська рада в Лондоні привідник урядової більшості, сказав, що закон політичний на його власну судьбу.

Стриальні спори, заявив, що не вірять в його правосильність. Сенатор Дандуранд, провідник урядової більшості, сказав, що закон політичний на його власну судьбу.

## РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ ДОСИТЬ СИЛЬНИЙ ПОЛІТИЧНО І ЕКОНОМІЧНО, ЩОБ ВІДБИТИ ВСЯКИЙ АТАК КАПІТАЛІСТИЧНИХ ДЕРЖАВ

МОСКВА, 26. травня. — Радянська преса й радянські діячі живо зацікавлені фінансовою блокадою, яку приготували капіталістичні держави для Радянського Союзу.

Провід в нових інтригах проти Радянського Союзу веде англійський консервативний уряд. Він хоче привезити радянський уряд, щоб він згодився заплатити довги старої Росії й відшкодування за майні закордонних компаній і горожан, що було сконфісковане під час революції.

Комуністичний теоретик Бухарін виголосив перед комуні-

стичними студентами промову, в якій вивинив причини нової інтриги капіталістичних держав проти Рад. Союзу.

Він вказав на спірні інтереси великих держав, на їх клопоту в своїх власних країнах та на незгоду між буржуазними партіями в кожній державі.

Порівнюючи положення в західній Європі з положенням в С.Р.С.Р., він сказав: "Якщо закордонні держави відважаться зробити нову інтригу, то політика економічної блокади принесе їм самим поразку, бо в значній мірі пошкодить їх власним еко-

номічним інтересам".

З приводу плянованої фінансової блокади "Правда" пише, що капіталістичні держави хочуть в цей спосіб добитись, щоб радянський уряд заплатив передвоєнні довги й дав відшкодування за сконфісковані майні чужоземних горожан.

"Якщо закордонні капіталісти надіються, що їм вдасться осягнути ту ціль, то вони дуже помиляються", каже "Правда". "Союз Радянських Соціалістичних Республік є досить сильний політично й економічно, щоб в разі потреби відбити всякий напад".

## ЛИШЕ ЛЮНАТИК МОЖЕ ДУМАТИ ПРО ВІЙНУ, КАЖЕ ГЕСЛЕР.

Німечький міністер оборони заявляє в парламенті, що Німеччина буде придержуватися мирної політики.

БЕРЛІН, 30. травня. — Доктор Геслер, міністер оборони, заявив в парламенті, що Німеччина буде придержуватися мирної політики. В своїй промові він між иншим сказав:

"Лише люнатик може думати про війну в цих часах. Президент (Гінденбург), який є військовим експертом першої класи, висловився за мирною політикою, однак доки не буде переведене всесвітнє роззброєння, Німеччина буде приму-

шена вдержувати оборончі сили, потрібні для охорони її кордонів.

"Англія видає на саму лише воздушну флоту більше, як виносить цілий наш військовий бюджет."

"Помимо того, що Німеччина, Австрія й Болгарія є величезними як активні повоенні військові фактори, в Європі є в нині під зброєю лів мільона людей більше, як було в 1913 році".

## ФРАНЦУЗЬКИЙ УРЯД ДІСТАВ У ПАРЛАМЕНТІ ВОТУМ ДОВІРЯ.

За виїмком комуністів, решта всі інші послы голосували за одобренням війни проти Ріфів в Мароко.

ПАРИЖ, 30. травня. — Французький парламент рисловив вчора урядові вотум довіря за його мароканську політику. Під час голосування 537 послів було за урядом, а 29 проти. За виїмком комуністів всі решта послы голосували за урядом.

Голосування було закінченням тридневних дебат, під час котрих уряд Пенлеве заявив, що Франція не хоче загарбати нові території в Мароко, а лише обороняє ті території, які належать до неї на підставі договорів.

Преміер Пенлеве заявив в часі дебат, що його уряд є готовий взяти під увагу мирові пропозиції, якби вони були предложені відповідальними представниками Абд-Ель-Кріма, провідника Ріфів.

Вотум довіря для уряду вважають більше як поразку для соціалістичної партії у французькому парламенті, ніж побіду для уряду. Соціалісти рішили голосувати за урядом в останній хвилі, змінивши своє попереднє рішення, щоб здержатися від голосування.

Партії правіці й центра голосували за урядом без застереження, а комуністи голосували проти уряду.

## В КИШИНЕВІ, СТОЛИЦІ БЕСАРАБІЇ, РОЗСТРІЛЯНО 9 КОМУНІСТІВ.

ВІДЕНЬ, 12. травня. — Телеграма з Бухарешту доносить, що в Кишиневі, головному місті Бессарабії, розстріляно 9 комуністів, обвинувачених в підготовленні державного

перевороту в Румунії. Обвинувачені були засуджені 25. квітня військовим судом на кару смерті. Розстріляно оцих комуністів: Антонова, Бикова, Шварца, Гольвіна, Груєва, Бойка, Ліччева, Атафазієва й Борнбока.

В останніх днях в Бессарабії знову арештовано кількадесят осіб, яких обвинувачують в протидержавній пропаганді.

## О.В.Ю. В НОВІЙ СКОШІ ВЕДЕ ПЕРЕГОВОРІ З КОРПОРАЦІЄЮ.

Віцепрезидент Беска МекЛорґ предкладає майнерам повіту Пикту 10 проц. знижки платні з 1924 р.

НЮ ГЛЕЗГО, Н. С., 30. травня. — В майнах Акадія відбувається конференція між майнерами й компанійними урядниками, в якій бере також участь Дж. Е. МекЛорґ, віцепрезидент Брітіш Емпаяр Стіл Корпорейшен.

Він запропонував майнерам повіту Пикту 10-процентову знижку платні з 1924 року, яка найгірше відбилася б на найбідніших робітниках. Якщо майнери прийняли б цю пропозицію, то компанія негайно

розпочала б працю. Томас Скот, член дистриктові ради "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка", заявив у виданому комунікати, що всі майнери, які відбувають конференцію з урядниками корпорації, є членами Одної Великої Юнії і що "Юнайтед Майн Воркерс" осуджує цю конференцію.

Він є увірений, що члени "Юнайтед Майн Воркерс" не заключать сепаратної угоди з корпорацією.

## ЗАСУД ТРОХ УКРАЇНСЬКИХ ПОСЛІВ ДО ПОЛЬСЬКОГО СОЙМУ.

В Пинську страчено двох повстанців-селян, яких обвинувачувано в нападах на двори польських панів.

ВАРШАВА, 15. травня. — Перед окружним судом в Рівному, на Волині, скінчився процес проти трох українських послів до польського сойму у Варшаві, обвинувачених в порушенні карного кодексу — про заклик до бунту.

Суд признав їх винними й засудив посла Чумая на два роки в'язниці, а посла Васильчука й Козицького на один рік

в'язниці кожного. Засуджені внесли до вишого суду відклик проти присудів.

ВАРШАВА, 16. травня. — Окружний суд в Пинську засудив на кару смерті двох повстанців-селян, що були обвинувачені в нападах на двори польських лідичів.

В кілька годин по проголошенню вирокі обох засуджених повішено.

## ВІДНОВЛЕННЯ БОРОТЬБИ МІЖ ФАШИСТАМИ І КОМУНІСТАМИ.

РИМ, 26. травня. — В містах Ровіго й Адрії прийшло до кровавих боїв між фашистами й комуністами. В Ровіго згинуло в боротьбі двох фашистів і один комуніст, а в Адрії убито одного фашиста й двох комуністів. В обидвох містах сцалено владу, взяли арештантів до польських міст.

Сьогодні прийшло до кровавої боротьби в Падуа і Бреґіа. В першому з цих міст фашисти спалили приміщення комуністичної газети, а також кілька складів, театр і міський ратуш. В другому місті вони спалили клуб католиків.

## В ПОЛЬЩІ РОЗСТРІЛЯЮТЬ РОБІТНИКІВ

В Польщі страйкують сільсько-господарські робітники. Поміщики жорстоко поводяться з страйкерами.

Поліція бє тих робітників, що поширюють відозви про страйк.

В Поморському воевідстві, в Картузькому повіті, управитель маєжу "Пелхово" застрівив трох робітників, керівників страйку. В деяких погосподарських робітників Сичничку. В Мазовецькому, Млієвському й Дуковському повітах

заарештовано багато робітників. Поліція примушує підписувати документи про те, що робітники відмовляються від страйку.

В Поморському воевідстві, в Картузькому повіті, управитель маєжу "Пелхово" застрівив трох робітників, керівників страйку. В деяких погосподарських робітників Сичничку. В Мазовецькому, Млієвському й Дуковському повітах

## К. ЛЕВИЦЬКИЙ ВЕРТАЄ ДО ГАЛИЧИНИ

ЛЬВІВ. — З Варшави повідомляють: Чутки про поворот Дра Костя Левицького до Галичини набирають признак правди. Він має дістати від міністерства справедливости у Варшаві залізний лист, який дозволить йому на поворот до Галичини. Залізний лист видається йому на домагання міністерства закордонних справ. Проти Костя Левицького відбудеться судова розправа, на

котрій він виявить зовсім свобідно.

ЗНОВУ СПРАВА "УКР. УНІВЕРСИТЕТУ".

Львівська життєвська газета в польській мові "Хвіля" довідується з Варшави, що польський міністер Грабскі вийав до Кракова в цілі підготування справ, що дотичать заложення "українського університету".